

抗战胜利70周年纪念大会预演顺利

抗战老兵、英烈子女、支前模范代表及俄罗斯等外军方队或代表队参加

新华社北京8月23日电(记者李宜良)为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行,现场磨合纪念大会各项组织工作,自8月22日夜至23日上午,在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

据了解,此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队,参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式;国旗护卫队,解放军联合军乐团、合唱团,礼炮分队,以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。参加演练的人员精神饱满,所有演练过程顺利有序,各项演练取得预期效果,为进一步做好纪念大会的各项组织工作积累了经验。3.5万余名各界观众现场观看了演练。

为最大限度减少对市民工作生活的影响,演练活动安排在周末进行,并提前发布公告,科学安排交通运输,保障城市正常运行。据了解,广大市民对专项演练表示充分理解,并给予积极支持。演练期间北京城市运行有序正常。



上图是参加演练的空中梯队(8月23日摄)。新华社记者 李刚 摄

胜利日阅兵空中梯队将呈现5大亮点

据新华社北京8月22日电(记者张玉清 张汭汭 黄书波)9月3日胜利日大阅兵逐渐临近,空中梯队指挥部有关负责人日前向新华社记者透露,届时陆、海、空三军航空兵将以前所未有的磅礴阵容飞过天安门广场上空,有5大亮点值得关注:

一是参阅规模和机型数量创历史之最。每一次大阅兵都见证了共和国航空力量成长壮大的足迹:1949年开国大典阅兵式上,空军只有17架飞机;1999年国庆阅兵,三军航空兵首次联合参阅;到了2009年,14型151架飞机参阅,规模超过了以往。这次阅兵,空中梯队规模更大,陆军航空兵、海军航空兵、空军航空兵机型和数量都

超过了历次阅兵,创下历史之最。

二是多种新式装备亮相。这次阅兵除规模增加外,一些老旧机型没有了,增加了不少引人注目的新装备,新一代预警机、轰炸机、歼击机、舰载机、直升机等多型飞机均为列装后首次参阅。

三是富有时代特色的编队队形新颖震撼。空中梯队历次参阅编队队形包括楔形、三角形、菱形、九机编队、大小飞机编队等,这次阅兵在传统基础上又有新变化,如

首次采取纪念字样的编队飞行、直升机梯队首次采用大机群密集编队飞行、歼击机梯队首次以全新队形参阅等。

四是拉烟、空中护旗等呈现方式增强美感。这次阅兵,空中梯队将有拉烟、空中护旗等过程,液体拉烟系统被首次应用到阅兵中,拉烟的时间、距离和色彩效果将超过以往。此外空中护旗等梯队在表现形式上更为多样,将突出纪念抗战胜利70周年主题,表达人民军队

为实现中国梦、强军梦不懈奋斗的信心决心。

五是领导干部当先锋打头阵。“领导带头参阅、第一架次参阅”是空军历次阅兵的优良传统之一,在本次阅兵中体现得尤为突出。有的将军担任梯队长机,有的担任梯队空中指挥员,有的既担任指挥部领导,又驾机直接参阅。还有多名师长、10余名团长直接上阵带飞,充分体现了领导干部率先垂范的优良作风。

女仪仗队员将首次亮相阅兵

新华社北京8月23日电(刘济美 简芳冲)在即将到来的9月3日,三军仪仗队女仪仗队员将首次亮相阅兵。

据介绍,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵中,51名三军仪仗队女仪仗队员将按陆、海、空军各一列,每列17人的队形,整齐排列在三军仪仗队方队第10至12排。

2014年2月,三军仪仗队在北京军区范围遴选了第一批女仪仗队员,这也是三军仪仗队建队62年来首次招收女仪仗队员。女仪仗队员自2014年5月12日首次亮相外交礼仪至今,已完成各类任务近百起,受到国内外各界广泛赞誉。

据了解,参加此次阅兵的三军仪仗队女仪仗队员平均身高178米,平均年龄20岁,大专及以上学历达88%。

右图是参加演练的装备方队(8月23日摄)。新华社记者 李刚 摄

下图是参加演练的礼炮分队(8月23日摄)。新华社记者 任军川 摄



二炮参阅导弹武器装备规模空前

据新华社北京8月22日电(张选杰 李兵峰)导弹武器装备是历次阅兵中的焦点,在胜利日阅兵中,第二炮兵参阅装备将有哪些变化?

新华社记者采访中了解到,这次阅兵与1984年、1999年、2009年历次阅兵相比,参阅导弹武器装备水平有了较大变化,主要表现在四个方面。

一是将展示最多武器型号。新中国成立60周年国庆阅兵时,第二炮兵展示了5种型号108枚导弹武器,吸引了全世界的关注。这次阅

兵中,战略导弹部队将以6个装备方队7种导弹武器型号同时登场亮相,这将是第二炮兵同时展示型号最多、枚数最多的一次,参阅规模可谓空前。

二是将涵盖最全装备梯次。第二炮兵此次参阅装备将涵盖远中近、核常新等不同梯次的导弹武器。从参阅装备可以看到,这支战略导弹部队已经逐渐形成了较为完善的武器装备体系。

三是将折射最高科技含量。在国家、军队科技水平和科研能力日益

提升的背景下,作为高技术战略军种,第二炮兵部队导弹武器装备信息化程度不断得到提高,一支强大的信息化战略导弹部队,正不断发展壮大。

四是将彰显最强打击能力。此次阅兵展示的导弹武器装备,在武器射程、打击手段、打击精度和机动能力等方面,都实现了大飞跃、大发展,彰显出更强大的打击能力。这反映出,第二炮兵全力全域慑敌、精确实施打击、连续火力突击等核心军事能力正在不断提升。

